

la eroicele popoare iugoslave prietene sincere ale poporului român
în lupta pentru democrație, pace și independență națională.

No. 1043

Arad, Joi, 18 Decembrie 1947

4 PAGINI 5 LEI

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.
Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1692.



Patriotul

ORGAN DE MĂȘINĂ PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ



Mareșalul Iosif Broz Tito

Strălucită victorie a clasei muncitoare

de MITARCA IOAN președintele
Consiliului Județean Sindical

pe reprezentanții lor autorizați, în justiție.

Judecătorul popular ales de clasa muncitoare, aduce cu sine în justiție o înțelepciune și neînvinovățenie, judecând.

(Continuare în pag. 4-a)

Azi sosește în România o delegație guvernamentală iugoslavă în frunte cu mareșalul Tito

Azi, Miercuri 17 Decembrie sosește în România o delegație guvernamentală iugoslavă în frunte cu mareșalul Iosif Broz Tito președintele Consiliului de ministri al Republicii Federative Populare Iugoslave.

Înaltii oaspeți vor sosi în Capitala țării noastre la orele 13 în gara Moșoasa, unde vor fi primiți de către membrii guvernului, corpul diplomatic și de către reprezentanții organizațiilor obștești.

Partidul Unic Muncitoresc va fi îndrumătorul și conducătorul tuturor celor ce muncesc la orașe și sate

— a spus d. Gh. Gheorghiu-Dej în cadrul ședinței comisiunilor de organizare a Partidului Unic Muncitor

D. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretar general al Partidului Comunist Român și ministrul Industriei și Comerțului, a făcut un documentat expoziu asupra Platformei Partidului Unic Muncitoresc cu ocazia ședinței comisiunilor de organizare ale Partidului Unic Muncitoresc.

— Ne găsim — a spus dsa — în fața unei hotărâri de o importanță istorică pentru clasa muncitoare din România: realizarea Partidului Unic Muncitoresc. Ideia Partidului Unic Muncitoresc, făurirea unității politice a clasei muncitoare, a fost purtată ani de-a rândul în inimile tuturor muncitorilor, a

tuturor celor care voiau o viață mai bună, a elementelor înaintate ale clasei muncitoare.

Trecând în revistă realizările clasei muncitoare dela 1 Mai 1944 și până azi, care au făcut posibilă punerea bazei Partidului Unic Muncitoresc, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej a subliniat că lupta muncitorilor pentru curățirea rândurilor ei de elementele care n'au nimic comun cu clasa muncitoare, a fost încontinuată de succes prin eliminarea unei părți a burgeoisiei celei mai reacționare aflată în sânul Partidului So-

cial-Democrat, în frunte cu Titul Pa-trescu.

Vorbind despre ultimele evenimente și în special despre eliminarea grupării Tătărescu din sânul guvernului, d. Gheorghiu-Dej a continuat:

— Evenimentele au arătat limpede că conducătorilor social-democrați și celor ai Partidului Comunist că momentul realizării Partidului Unic Muncitoresc a sosit, că ar fi greșit a întârzi înființarea Partidului Unic Muncitoresc, în împrejurările când de fapt avem un gu-

(Continuare în pag. 4-a)

La secția de votare Indagrara sunt propuși pentru asesori populari vajnici reprezentanți ai clasei muncitoare

Măine vor începe în orașul nostru, alegerile de asesori populari. După cum am anunțat acum câteva zile, în ziua de 18 Decembrie se vor face alegeri în următoarele secții de votare: Teba împreună cu fabrica de Zahăr, 23 August, Intreprinderile comunale și Armătura, Indagrara cu Pojchrom, cartierele Gai, Bujac și I. G. Duca.

Cât privește persoana asesorilor populari trebuie să menționăm că aceștia trebuie să fie aprigi luptători pentru interesele clasei muncitoare, să fie cinstiti, să cunoască lupta clasei muncitoare, căci numai așa vor putea apăra cu succes interesele acesteia și numai așa avem garanția că acești asesori populari vor împărți în mod just dreptatea. Deaceia masele alegătoare trebuie să fie vigilente, cu spirit de discernământ în momentul votării.

La sectorul de votare Indagrara sunt

propuși pentru Tribunal: Poenaru Petru, Păcuraru Ioan, Musca Ioan, Crăciun Elisabeta, Formanek Ioan, Sbarcea Ioan, Armanschi Ciu, Papp Andrei, Domocog Ioan, Fabian Ludovic, Mihuța Gh., Martin Teodor, Târlea Minai, toți dela fabrica Indagrara. Mai sunt propuși Iurjus Nicolae dela sindicatul agricol din Gai, David Elisabeta casnica din cartierul Gai și Mateias Iosif din cartierul Bujac.

— Sunt propuși pentru Judecătoria Mixtă: Sirian Gheorghe din cartierul Gai, Iuhasz Carol dela sindicatul agricol, Cherman Simion, sindicatul agricol, Fericean Gheorghina din cartierul Gai și Ardelean Ioan croitor.

— Sunt propuși pentru Parchet: Pop Ioan dela Indagrara, Ana Axente frizer din cartierul I. G. Duca și Dumitrache Elena dela UFAR, organizația din cartierul Gai.

Toți aceștia sunt muncitori conștiinți, plini de devotament pentru cauza muncitoare. Ei sunt dintre aceștia care zi de zi duc o muncă intensă pentru cauza clasei muncitoare și întotdeauna au răspuns atunci când sateau muncitorimii trebuiau duse la îndeplinire. Sunt muncitori care întotdeauna au pus mai presus interesele clasei muncitoare decât interesele lor personale. Sunt dintre aceia care prin munca lor cinstită și devotată au făcut să propăgească țara și regimul nostru democratic. Și toată pentru aceste motive sunt proorși spre a fi aleși ca asesori populari, fiindcă acolo unde este corespunzător.

Așa dar începând de mâine justiția noastră începe o viață nouă. Se împlinește astfel un mare deziderat al clasei muncitoare.

Colțul cultural

Au apărut în editura Partidului Comunist Român

— Constituția (legea fundamentală) a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, urmată de raportul Generalisimului Stalin, asupra proiectului de constituție al URSS.

— V. M. Molotov: Raport cu ocazia celei de a 30-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

— Iosif Broz Tito: Frontul Popular, organizația de luptă a întregului popor.

— B. Poletov: Mareșalul Iosif Broz Tito, mare luptător pentru pace și democrație.

— Scurtă biografie: Gheorghe Gheorghiu-Dej.

— I. Răutu: România, factor activ în lupta antiimperialistă.

— KARL MARX: CAPITALUL, vol. I
Toate aceste cărți se pot procura de la Editura PCR Arad, str. Cicio Pop Nr. 14 (vis a vis de Sediul Org. Jud. PCR.)

URANIA
Azi, Charlie Chan
in
URME DE SANGE
cu SIDNEY TOLER

A Joi Mare premieră
R Ken Maynard
O **STANCA**
DIAMANTULUI

Azi ultima zi **PETRU CEL MARE**

FORUM la 3, 5, 7 și 9
Succesul stagiunii Numai 2 zile
Simfonia pastorală

Cinema C.F.R. Grădiște
Prezintă formidabila creație cinematografică
Femei deschideți ochii
cu fascinanta vedetă
VINERA LINDFORS
Repr. de la orele 6, 7, 30
Duminică 11, 2, 4, 6, 7, 33

CORSO ARAD Tel. 23-64 Repr.: 3, 4, 30, 6 și 7, 30
Danielle Darrieux într-o creație cum n'a mai fost văzută
ADIEUX CHERIE Ultimul film din noua producție franceză

ROYAL La orele: 3, 5, 7 și 9 fix
Măine, Premieră!
Noaptea amintirilor
JEAN ARON în cea mai mare creație a vieții
Azi ultima zi: **Colonel Blümp**

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22
Azi premieră!
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix
Mult așteptatul film:
„Contele de MONTE CRISTO“
SERIA II-a și ultima
Cel mai dinamic film de aventură din acest sezon
După romanul A. DUMAS

CINEMA

„SIMFONIA PASTORALA“

Iată un exemplu elocvent asupra decadenței artei burgheze, iată o armă ideologică, îndreptată împotriva năzuințelor spre mai bine, împotriva noului avânt democratic, noului spirit sănătos de care sunt animate popoarele din lumea întreagă în frunte cu clasa muncitoare.

Simfonia Pastorală, film turnat după romanul rătăcului André Gide, un exponent al capitalismului reacționar, este un produs al crizei generale în care a intrat capitalismul, care încearcă sub această formă, a permanentiza sistemul burghez de exploatare.

Acțiunea începe prin descoperirea tăcută de către un preot și anume prin găsirea unei fetițe orfane care părăsită și singură trăiește în condiții foarte primitive: nu știe mănca omenește, nu știe umbla vorbi și pe lângă toate acestea infirmități mai e și oarbă.

Impresionat de faptul acesta, preotul o duce în casa lui și prin mari străduințe reușește să o readucă la realitate, învățându-o să umble, să mănânce, să citească, etc. Grija aceasta permanentă față de oarbă, face pe preot să uite și de soție și de copii și să se îndrăgostească de ea. De frică însă să nu vadă adevăratul chip, preotul care deși s'a gândit la acest lucru, atunci când nevasta lui propune să o ducă la un medic de ochi, el ezită. Între timp însă, afară de tată se îndrăgostește de oarbă și fiul. După la medic fata primește vederea, însă — îndrăgostită și ea oferă inima ei fiului și nu tatălui. Aici survine apoi conflictul care până la urmă sfârșește cu sinuciderea eroinei filmului.

Ce vor să zică toate acestea? Andre Gide caută a demonstra că lupta pentru progresul, pentru ridicarea din noroi și întunecime a celor mulți nu are niciun rost. Exemplu elocvent — ni-l dă el — oarba din Simfonia pastorală, care rupăce a ajuns la fel ca toți ceilalți oameni, negăsind „fericirea“, recurge la acest funebru gest.

Este o metodă pur reacționară de „convingere“ asupra adevărului în viață, este o metodă prin care André Gide de glasul nr. 1 al „reprezentanților“ culturii burgheze, vrea să arate că ridicarea nivelului de viață al celor mulți, ridicarea nivelului lor cultural n'avea niciun rost. Lăsându-l însă în întuneric, în acea stare de primitivitate, capitaliștii exploatare pe care Andre Gide și reprezintă, ar avea numai de câștigat.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul“

Prin consiliul de administrație

Populația din plasa Pecica mulțumește Comitetului Central al P.C.R. și d-lui ministru Patrașcanu pentru inițiativa construirii liniei ferate Pecica-Nădlac

Textul telegramelor

Roadele muncii pe care d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu o depune pentru populația județului nostru, a cărei reprezentant este în Parlament, încep să se arate, este cazul celor două telegrame pe care locuitorii comunei Nădlac le trimit, una personal d-lui ministru Pătrășcanu și alta Comitetului Central al Partidului Comunist Român și pe care le redăm în întregime mai jos. Reiesc din aceste telegrama toată dragostea cu care cetățenii din Nădlac înconjoară pe deputatul care a dat o foarte mare contribuție la realizarea visului lor de zece ani: linia ferată Pecica-Nădlac. Deasemenea este scoasă în evidență munca pe care organizația județeană Arad a Partidului Comunist Român a depus-o și o depune pentru construirea teșamentului liniei ferate. Iată cum glăsură telegramele:

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN BUCUREȘTI
Consiliul de Administrație al Asociației Comunei din plasa Pecica, pentru construirea liniei ferate Pecica-Nădlac,

Întrunit în ședință în comuna Pecica mulțumește pentru sprijinul d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu și al Comitetului Central al P.C.R. și pentru ajutorul d. Organizația județeană Arad mobilizată muncitorii pentru realizarea proiectului liniei ferate Pecica-Nădlac.

D. nle D-lui,
LUCRETIU PATRASCANU
ministru Justiției
Consiliul de administrație al Asociației Comunei din plasa Pecica, pentru construirea liniei ferate Pecica-Nădlac, întrunit în ședință în comuna Pecica, vă mulțumește din nou pentru sprijin dat în realizarea dorinței a populației din plasa Pecica vă roagă să primăvă a patronului pentru construirea liniei consimțind ca șantierul local să primească denumirea „Șantierul comunei pentru construirea liniei ferate Pecica-Nădlac“.

Orariul noilor trenuri de mesagerii

După cum am anunțat, cu începere de la 18 Decembrie Direcțiunea generală CFR pentru a satisface în cele mai bune condiții de rapiditate și siguranță transporturile de mesagerii a înființat noi trenuri.

Aceste trenuri vor circula pe liniile principale cu mers regulat după cum urmează:

Trenul de mesagerii Nr. 2019 București—Arad va pleca din București Nord la ora 0.05 și va sosi la Arad la 2.52. Invers trenul Nr. 2020 va pleca din Arad la 21.55 și va sosi la București Nord la 21.55.

Trenul de mesagerii Nr. 4009 Teiuș—Satu Mare va pleca din Teiuș la ora 15.24 și va sosi la Satu Mare la ora 10.44.

Trenul de mesagerii Nr. 1019—4030 București—Timișoara va pleca din București Mărfuri la ora 23.47 și va sosi la Timișoara la 1.50. Trenul Nr. 1020 de la Timișoara la București Mărfuri a

fost anunțat din timp.
Trenul de mesagerii Nr. 4027 rești Mărfuri—Satu Mare va pleca București Mărfuri la 3.30 și va sosi la Satu Mare la 17.05. In sens invers trenul Nr. 4028—29 va pleca din Satu Mare la ora 14.15 și va sosi la București Mărfuri la ora 4.50.

TEATRU

Aseară s'a deschis stagiunea teatrului Municipal cu piesa lui Emile Zola, „JURAMANTUL“. Aceasta prima piesă din seria care va forma repertoriul acestei stagiuni, piese ce teatrul nostru reorganizat, le prezintă publicului arădan. Așa cum precizată, noua stagiune va începe într-adevăr gustului artistic și plăcutului teatral. În numărul de săptămânal vom reveni asupra reprezentațiilor acestor.

MICA PUBLICITATE

- Oferite de serviciu**
CAUT femeie serioasă la toate. Strada Gen. Ceandă No. 42. 4223
ANGAJEZ o bucătăreasă. Adresa la ziar. 4227
CAUT fată la copit, eă cunoască romana și germana. Adresa la ziar. 1634
- Vânzări și cumpărări**
VAND 100 oi mame. Av. I. Polig, Sîria. 4204
AUTO TAXI cu cauciucuri bune de vânzare. Adresa: portar, Octavian Goga 3. 4218b
DORMITOR nou, ultramodern, frigider de vânzare. Bdul Carol 31, parter. 4218a
APARATE de radio, acordeon 120 bași vinde „Comisionul“, Eminescu 8. 4208
- MARE TARG DE CRACIUN. Pizneț, covor persian, servicii de tacâmuri de argint cristalin, iouri. Comision, lângă Dacia.
VAND palton negru, lână pură, absolut bună de damă. Eărbat terial pt. palton negru lână pură, no, Eminescu 4.
DE VANZARE autocamion Ford nou, stare bună, gaze cauciucuri, sa la ziar.
CUMPARAM paturi din fier și acoperit. Indagrara, Serviciul telefon 18—00.
- Pierderi**
PIERDUT cartela cu puncte No. 7 pe numele Idul Stefan. Declar PIERDUT cartela de alimente Noembrie pe numele văd. Maria. Declar nulă.

Centrele unde se poate prezenta populația Aradului pentru înscriere pentru cartelele alimentare

În Patriotul de ieri am scris că o parte din centrele care au funcționat până acum, distribuind articole alimentare raționalizate, au fost desființate.

În rândurile de mai jos dăm publicității numele comercianților cari au rămas cu dreptul de a face înscrieri pentru salariați și populația civilă, precum și străzile unde aceștia locuiesc, spre cunoștința publicului. La unul dintre aceste centre se poate prezenta oricine și obține cartela alimentară pe Ianuarie, Februarie și Martie 1948.

În centrul orașului: Cooperativa Soferă cu cele 7 filiale, Majer—Rădulescu 4, Piti—Brătianu 2, frații Avram—Eminescu 24, Neukender—Regina Maria 21, Marton—Costache Negri 2, Csuker—Avram Iancu 19, Coțea—Sincăi 2, Fodoreanu—Regele Ferdinand 10, Kremf—Ioșif Vucau 1, Bojciowski—Regele Ferdinand 62, Margitai—Brătianu 7, Juhasz—Mocioni 11, Köves—Crișan 9, Lövy—Carol 24, Isai—Avram Iancu 8, Ljeca—Mihai Viteazul 13, Lócs—Eminescu 8,

Rosenstein—Ferdinand 58, Kaufman—Ștefan cel Mare 9, Coslovski—Miron Cristea 1, Bergman—Nicu Filipescu 14, Crăju—Miron Cristea 8, Grozav—Mărășești 63, Marcus—Mărășești 62, Reiner—Ion Sinciu 72, Schefer—Regele Ferdinand 28, Bauman—Regele Ferdinand 42, Grünblatt—Regele Ferdinand 13, Berch—Hariz—Chendi 15, Szeiber—Gheorghe Popa 1, Leuchtman—Mărășești 12, Eberlein—Cuza Vodă 15, Horvath și Söcs, Brătianu 21, Morvai—Cuza Vodă 5, Eberhardt—Mareșal Averescu 12, Hussic—Coșbua 15, Pop—Gheorghe Lazăr 13, Ghidali—Horja 1, Lazici—Elisabeta 19, Katona—Carol 10, Kiss—aviator Sava 1, Farcas—Bibortuși 2, Szeffrezi—Regele Ferdinand 46, Dinkfelder—Mocioni 7, Marcus—Matei Corvin 1, Cooperativa Voluntarilor—Horja 1, Cooperativa Învățătorilor—Alexandri 2, Cercul Teatral—Vicentiu Babeș, Lefkovići—Eminescu 36, Schwartzenberger—Eminescu 15, Kamioł—Medianu 1, Mormostein—Regele Ferdinand 13 și Weisz—Saguna 100.

În cartierul Pârnea: Kohut Saguna 69, Nașchitz—Pionierilor 30, Mittermann—Aranyescu 32, Kumpert—Căpitan Ignat 29, Gârlic—Gen. Coandă 5, Griesner—Pionierilor 42, Kleics—Cogălniceanu 58, Wjederer—Cogălniceanu 29, Măsser—Grișivici 58, L'ik—Gen. Coandă 54, Saja-

mon—Dorobanților 62, Spanol—Ștefan cel Mare 22, Müller Dorobanților 1, Sincor—Abatorului 45, Haic—Dr. Rațiu 51, Numa Pompiliu 13, Văd. Rațiu—Vestibulul 15, Verneșan—Numa Pompiliu 15, Kling Luiza—Dr. Rațiu 18, Bandur Iujă—Numa Pompiliu 15.

În cartierul Segă—Gin: Varga—Aprodoi Purice 30, Deuts—Trib. Chorceș 22, Farcaș—Anton Pan 38, Farcaș—Bisericii 82—84, Lăpușca—Brâncoveanu 63—64 Teodorescu—Aurel Vlaicu 101, Ardelean—Aurel Vlaicu 162, Urcan—Llveziilor 20, Coop. Găina Gai, Kvasz—Trib. Chorceș 70, Paszeu—Poștului 88, Blaz—Aurel Vlaicu 61.

În cartierul Grădiște: Csișy—C. Bihorului 22, Rutkai—Hemzel 39, Szmolai—Petru Rareș 50, Dogmanov—Gelu 28.

În cartierul Micăblaca: Vane Maria—Reșterii 8, Bugaria Vasil—I. Sinciu 282, Hegedüs Ioșif—Reșterii 29, Bodea A. na—I. Sinciu.

În cartierul fabricii de zahăr: Wijnberg—Alexandru Gavra 11, Szücs—Badea Cârțan 40, Majrovitz—Alexandrescu Gavra 20, Merksammer—Veronica Miclo 2, Rotter—Piața Sft. Sava 4, Söke—Minervei 31.

În cartierul Mureșei: Gutmann Margareta, Nicolae Gheorghe, Surorile Blum

Cum trebuie întocmite tabelele de salariați

Administrația Financiară Arad comu- în conformitate cu ordinul circular al Ministerului de Finanțe Nr. 263.363 din 25 Noiembrie 1947, se face cunoscut tuturor patronilor întreprinderilor comerciale, industriale și atelierelor, că care având cel puțin 5 angajați, inclusiv membrii familiei care lucrează în întreprindere sau în atelierul capului de familie, sunt obligați a se prezenta la Administrația Financiară, în cadrul Camerei de Muncă, la biroul întocmirii pe salarii, pentru a ridica model de situație statistică ce trebuie întocmită despre salariații lor și personal de serviciu.

Categoriile fixate pentru acești angajați sunt următoarele: Categoria I-a industria carboniferă, categoria II-a industria metalurgică, petroliferă și gază, chimică, geamuri și sticlărie, cimentului, artelor grafice, transporturilor; categoria III-a industria textilă și îmbrăcăminte, pielărie și încălțăminte, hârtie și celuloză, ferme și forestieră, alimentară, exploatarea agricolă; categoria IV-a funcționarii administrativi dela întreprinderile comerciale și industriale.

Se strage atențiunea ca patronii care se vor conforma întocmai vor suferi rigoriile legilor de sabotaj.

A fost arestat și Ablonczy Ioșif dela IMASA

Aradul nostru din 7 Decembrie am văzut că în urma constatării făcute de Serviciul județean de control economic la întreprinderea IMASA prin necelulararea sinceră de stoc, a reținut unul dintre conducătorii întreprinderii: Hartner Augustin. În timpul cercetărilor, acuza a fost

extinsă și asupra lui Ablonczy Ioșif, al conducător al acestei întreprinderi, care a fost imediat arestat și depus alături de Hartner în arestul Penitenciarului Arad, unde va rămâne până în momentul judecării cauzei, când urmează să fie condamnat.

Nouă pronunțări de sentințe în cauza comercianților cari au vândut cu suprapreț

În urma decaterilor care au avut loc luni, completul instanței speciale de sabotaj a pronunțat erii următoarele sentințe de condamnare:
La câte trei luni închisoare corecțională și cheltueli de judecată: Cornel Munteanu proprietarul magazinului de vopsele din Aradul Nou, pentru refuz de vânzare și etichetare de supraprețuri; Pușin Maxa proprietarul magazinului de țesături din Aradul Nou pentru vânzare la suprapreț, vânzătorul ace-

stua Ion Schweitzer și proprietarul magazinului de coloniale Zenner Ion tot din Aradul Nou, pentru refuz de vânzare și cerere de suprapreț.
La una lună închisoare corecțională și cheltueli de judecată: Anghel Ștefan, dela magazinul de coloniale la Aradul Nou, pentru cerere de suprapreț.
Sentința în cauza fabricii de tricotație, care urma să fie dată tot ieri, a fost amânată pentru astăzi dimineața.

COMUNICAT

Toți deținătorii de franci francezi și franci belgieni efectiv în bilete de bancă, sunt invitați a se prezenta la Banca Națională a României din localitate, până în ziua de 20 Decembrie 1947, aducând cu ei atât sumele de franci francezi și franci belgieni cât și declarațiile făcute potrivit Legii 284 din 15 August 1947, declarații ce se referă la aceste două valute.

Deci a fost pus în libertate falsul controlor Dinu Cristache

Că nu știu cine este d. Dinu Cristache, vi-l prezentăm:
Este ofițer al Oficiului de control al produselor standardizate, având calitate de controlor vinurilor și ouăle destinate exportului. A fost, dar nu mai este, controlor al acestui oficiu a fost desființat prin ordinul nr. 252 din 15 Iulie 1947.
Că nu știu cine este d. Dinu Cristache, nu știm sigur și d. Cristache nu știe să încerce să uite că are vechiă calitate și din această încercare a pornit să facă conștient pe exporturile de vin din străinătate, încercând sume pro- ble cu cantitatea transportată în legal.
De controlul dela vama Curtici,

Serviciul județean de control economic a procedat la arestarea d-lui Dinu Cristache și după ce l-au întocmit dosarul de trimitere în judecată, l-au însoțit Parchetului Arad în stare de arest.
Ad — inexplicabil — i s'a dat drumul. Ne întrebăm: din moment ce d. Dinu Cristache nu mai avea calitate de a face controlul încă în Iulie 1947 și din moment ce a lucrat fără nicio bază legală diferite sume dela diferite exportatori, deci i s'a dat drumul?
E o întrebare care rămâne valabilă până în clipa când vom cunoaște amănunțile, care au dus la punerea lui în libertate.

Au început lucrările pentru nivelarea terenului din fața gării CFR.

Așa cum am scris atunci când ne-am ocupat cu planul de sistematizare al orașului Arad, plan care urmează să fie adus la îndeplinire în cel mai scurt timp, casele bombardate din jurul gării CFR Arad urmează să fie dăruite și terenul nivelat pentru a se construi o piață mai mare decât cea existentă până acum.
La lucrările de demolare a clădirilor și nivelarea terenului, au început ieri pe te-

ren organele Serviciului tehnic al P.M.R., sub conducerea dlui inginer G. Vlăd, care ne comunică:
— Duminecă va începe pe teren pentru a continua lucrările de demolare și nivelare a terenului, o echipă formată din tineri UTM-ști cari și-au luat angajamentul să contribuie benevol la lucrările menite să ducă la creșterea unei piețe frumoase la ieșirea din incinta stației Arad.

Razia polițienească de Luni noaptea

Luni noaptea organele poliției au efectuat o rază în cuprinsul Municipiului Arad și au reținut cu ocazia aceasta 60 de indivizi care nu puteau justifica prezența lor în oraș.
Adânc la Chestură, erii de dimineață a avut loc trierea lor și după ce la ma-

joritatea li s'au făcut acte de trimitere la domiciliu, au fost reținuți 29, cari posedă cazier judiciar.
Raziile vor continua în colaborare cu ostășii din garnizoană, pentru a se îndepărta din oraș toți acei vagabondează.

Situația internațională

D. Marshall a venit la Londra cu un plan bine stabilit pentru nereușita conferinței miniștrilor de externe

Deputatul laburist Zilliacus a acuzat imperialiștii americani pentru amestecul lor în politica Franței

LONDRA. Posturile de radio străine anunță că la Londra s'a terminat în mod subit conferința celor patru miniștrii de externe, fără a se fixa o dată când conferința va fi reluată.

Conferința a fost închisă la propunerea dlui Marshall, secretarul de stat american.

Ultima ședință a miniștrilor de externe a avut loc în cursul zilei de Luni, care a durat mai multe ore, fiind cea mai lungă ședință a conferinței.

Cu ocazia acestei ultime ședințe d. Molotov ministru de externe al Uniunii Sovietice a făcut o propunere ca conferința să primească și să asculte expunerea reprezentanților congresului popular german. Propunerea dlui Molotov a fost însă respinsă de către dnii Marshall, Bevin și Bidault. Atitudinea împiedicătoare a Uniunii Sovietice a fost afirmată din nou cu această ocazie de către d. Molotov, care a făcut o nouă propunere în privința reparațiilor ce urmează să fie plătite de către Austria.

După expozeul dlui Molotov a vorbit ministrul de externe american Marshall, care a declarat că în privința reparațiilor nu se poate face nici un progres. În acest sens s'a declarat și d. Bevin.

Replica dlui Molotov a fost foarte severă și a constatat că dnii Marshall și Bevin, premeditat au dus conferința în impas.

După cum se comunică conferința a luat sfârșit și problema reparațiilor austriece a fost trimisă adjunctilor pentru noi discuții.

MOSCOVA. Postul de radio Moscova a comentat pe larg în cursul nopții faptul întreruperii conferinței celor patru miniștrii de externe de la Londra.

Comentatorul pentru politica externă a postului de radio Moscova, stabilește că d. Marshall a venit la Londra cu un plan bine stabilit de către cercurile imperialiste pentru nereușita conferinței. Înainte de începerea conferinței a existat un acord de vederi între Londra-Washington și Paris în acest sens. Problema reparațiilor a fost întreținută pentru a ajunge la acest scop de nereușită a conferinței.

Nu este un fapt divers că în Franța, cercurile imperialiste și reacționare au menținut la putere guvernul Schuman cu orice preț, căci reprezentanții acestui guvern au fost de acord întocmai

cu politica imperialistă a anglo-americanilor. Deasemenea remanierea guvernului italian cu elemente de dreapta trădătoare ale clasei muncitoare servese acesteia scopuri.

Din toate acestea s'a dovedit, accentuiază comentatorul postului de radio Moscova — că pentru a se evita vărsările de sânge și lupta dintre frați există o singură cale: aceea de a menține și întări unitatea muncitorească în toate țările.

MOSCOVA. — Decizia Comitetului de Miniștri și a Comitetului Central al Partidului Comunist din Uniunea Sovietică de reformă monetară și desființarea raționalizării alimentelor, aceasta a fost aclamată cu un nesecris entuziasm în toată Uniunea Sovietică.

În toată țara la marile uzine din orașe și la țară au fost convocate uriașe meetinguri cu care ocazie mulțimea a ovaționat guvernul și Comitetul Central al Partidului.

S'au trimis telegrame de mulțumire și felicitare guvernului și partidului, în care poporul sovietic își exprimă recunoștința față de conducătorii săi.

LONDRA. — Deputatul laburist Zilliacus, a avut la Londra o convăntare în care a acuzat pe imperialiștii americani pentru amestecul lor în politica Franței.

D. Zilliacus a declarat că deși în Franța cea mai mare partid este cel Comunist, imperialiștii anglo-americani, contra voinței poporului, sprijină pe Bjum și Schuman care duc o politică contrară intereselor poporului.

Există o singură cale pentru a eși din impasul actual, aceea de a duce o politică fără amestecul străinilor bazată pe o colaborare sinceră cu Uniunea Sovietică.

SOFIA. Peste 200 mii de persoane au luat parte la marele meeting organizat în capitala Bulgariei cu ocazia vizitei premerului albareze generalul Eawer Hodzsa.

Primul ministru albanez a arătat că popoarele din Sud-Estul Europei nu mai vor să trăiască în sclavie și își vor apăra libertatea greu câștigată, cu orice preț.

D. Dimitrov președintele consiliului de miniștri al Bulgariei a salutat pe d. Hodzsa ca pe reprezentantul unui popor liber pârtaș de suferință a poporului bulgar, care sub ocupația nazistă a știut să lupte pentru libertate.

— De la Marea Neagră până la Marea Adriatică și de la Varna până la Tirana, popoarele iubitoare de pace și progres alcătuiesc un front comun împotriva imperialiștilor și așățătorilor la războiu — a declarat d. Dimitrov.

După marele meeting d. Dimitrov a oferit o recepție în onoarea distinsului oaspete.

Reglementarea muncii în acord

În legătură cu comunicatul Comisiei Ministeriale pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară, în Monitorul Oficial de ieri a apărut decizia acestei comisii prin care se înființează biroul permanent pentru reglementarea muncii în acord menționat în comunicat.

Comisia Centrală a muncii în acord și biroul permanent desemnat din sânul ei, vor fi ajutate în executarea atribuțiilor lor de organe tehnice de specialitate, pe ramuri industriale. Din acest organ vor face parte în mod obligatoriu, unul sau mai mulți delegați

din oficiul industrial din ramura respectivă. Potrivit deciziei, Comisia Centrală precum și organele de specialitate au dreptul de a cere în toate întreprinderile industriale, modul cum este organizată munca și cum se efectuează lucrul în acord, în care scop patronii și comiteele de întreprinderi au obligația de a le pune la dispoziție toate datele și informațiile necesare.

ORGANE SPECIALE DE CONTROL TEHNIC PE LANGA DIRECȚIA GENERALĂ A CONTROLULUI ECONOMIC

Prin aceeași decizie comisia centrală va propune numărul unor organe speciale de control tehnic care vor funcționa pe lângă Direcția Generală a Controlului Economic din Ministerul Industriei și Comerțului, care vor avea următoarele atribuțiuni: Să controleze și să vegheze la aplicarea normelor și hotărârilor comisiei centrale; să verifice timpul de execuție a fabricațiilor între întreprinderi; să controleze activitatea calculațiilor și să facă propuneri comisiei centrale pentru remedierea lipsurilor. Toate întreprinderile industriale cu peste 100 de salariați a căror producție este organizată în total sau în parte pe bază de muncă în acord, sunt obligate să aibă un birou de calculație al timpului de acord, care se va ocupa de stabilirea timpilor de execuție a fabricațiilor din întreprinderi.

Partidul Unic Muncitoresc

(Urmare din pag. 1-a)

vern al muncitorimii, fărâmiții și intelectualității progresiste, un guvern muncitoresc și țărănesc.

În continuare de-a analizat capitol cu capitol Platforma Partidului Unic Muncitoresc, arătând apoi că aceasta trebuie să fie un partid de avangardă al clasei muncitoare.

— Un partid de avangardă trebuie să cuprindă în rândurile sale înainte de toate pe cei mai buni și al clasei muncitoare, elementele cele mai combative, ridicate, devotate cauzei clasei muncitoare, ale poporului român, elemente gata să-și dea viața pentru interesele clasei muncitoare, pentru binele poporului

român. Aceasta înseamnă că Partidul Unic Muncitoresc va trebui să fie forma cea mai înaltă de organizare a clasei muncitoare, un stat major al clasei muncitoare, fiind totodată și îndrumătorul și conducătorul tuturor celor ce muncesc la orașe și sate.

— Când va lua ființă Partidul Unic Muncitoresc, clasa muncitoare va avea un instrument spre care poate privi cu încredere, prin care va conduce treburile Statului și care îi asigură calea spre noua societate, spre societatea socialistă. — a precizat d. ministru Gheorghiu Dej.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110 —
PE TREI LUNI Lei 300 —

SINDICATUL SANITAR secția medicilor anunță membrii săi, că joi, 18 Decembrie a. c., ora 6 d. n. se va ține o conferință științifică la sediul Sindicatului, cu următorul program: dr. Radu Cornel: Lobita și soroșita lobului azigos. Dr. Dimitrescu Paul, dr. Lutwak Edmund și drd. Blănaru: Un caz de fractură inclică a scafoidului carpian. Dr. Costa, dr. Matrai Vasile: Despre malformațiunile congenitale, în legătură cu prezentarea unui caz. Dr. Rada C. și dr. de Gaspero I.: Hemoprofilaxia polerului cu sânge integral.

LA POSTUL ECONOMAT al funcționarilor publici din Arad, strada Horia Nr. 1 sunt de vânzare diferite lăzi. Lăzile se pot vedea în fiecare zi între orele 11—12. Lăzile se vând în localul Economatului prin tratare directă în ziua de 19 Decembrie 1947, ora 10 a. m. în fața Comisiei de licitație.

ÎN ZIUA DE 20 DECEMBRIE 1947, se va ține la oficiul PTT Arad 1, un examen pentru ocuparea postului de factor rural la oficiile Târnova, Imed, Bărzava, Cermeiu, Chigineu Criș, Săvârșin, Pâncota, Socodor și pentru ocuparea posturilor de factori locali distribuitori la oficiile Gurahonț, Simandrea de Jos, Mănușiu, Chigineu Criș și oficiul Arad 2. Cei cari vor să se prezinte la aceste examene, vor înalța cererea prin oficiile amintite sau se vor prezenta personal cu ele în ziua examenului la oficiul Arad 1.

FEDERALA „ZORILE” face moxent tuturor Cooperativelor din județul Arad că până la data de 20 Decembrie 1947 se pot ridica din depozitul Federației contra planului imediat, orice marfă din mandat și liberă. Deasemenea se aduce la cunoștință că ultimul termen pentru depunerea sumelor rezultate din vânzarea marfii și rilor de mandat, sau restituirea marfii este de 20 Decembrie 1947. De neexecutarea în termen răspunde întreaga conducere a cooperativei. Federația „Zorile” Arad.

O strălucite victorie a clasei muncitoare

(Urmare din pag. 1-a)

Pe baza pe realitățile vieții. Și cum prezintă d. ministru Păușcă „Judecătorul popular trebuie să nu este chemat să cunoască codul de lege, că nu trebuie să pătrunză în labirintul termenilor juridici, trebuie să judece după mintea și simțurile lui. Adevărul ei trebuie să fie în viață. Un judecător popular trebuie să aibă nici un moment răspundere pe care o are față de cel care l-a răspunderea pe care o are față de țară în stajia cărții se află — și gură și ea va afla aceasta.

În spatele judecătorilor populari baza reformei justifiată, stă și aceasta marea masă a muncitorilor dicaliști, care vor și să apere și să-și apere și această însemnată reformă așa cum au apărut și sprijinit toate reformele înfăptuite de guvernul nostru.